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Osebne vesti 

Malonedeljski g. župnik Fr. Ostrž — 
60 letnik. V sredo 9. marca dopolni 60. leto 

življenja malonedeljski g. župnik Franc 
Ostrž. Jubilant je rojen leta 1878 v žup
niji Sv. Tomaž pri Ormožu. Gimnazijo in 
boTOslovip ie študiral v Mariboru, kjer j * 



bil leta 1903 posvečen. Leta 1904 je po
stal mestni kaplan v Ptuju. Vsled boleh
nosti je moral leta 1905 na devetmesečni 
bolezenski dopust. Po ozdravljenju je pri
šel za kaplana v Št, Vid pri Grobelnem. 
Leta 1909 je postal provizor pri Sv. Mar
tinu v Rožni dolini. Leta 1910 je bil pre
stavljen na Črno goro, odkoder je prišel 
leta 1911 za kaplana k Sv. Križu na Mur
skem polju, kjer je služboval 12 let. Pri 
Sv. Križu je postavil tudi Slomšekovo dvo
rano. Od Sv. Križa je bil leta 1923 pre
stavljen za kaplana v Turnišče. Po par
mesečnem službovanju v Turnišču je pri
šel 1. julija 1924 za provizorja k Mali Ne
delji, kjer je 1. januarja 1925 postal žup
nik. Na vseh svojih službenih mestih je 
vneto in neumorno deloval, kakor deluje 
se danes v blagor svojih faranov. Z vso 
ljubeznijo in neumornim delom si je pri
dobil tudi srca vseh malonedeljskih fara
nov, katerim že 14 let župnikuje. Mnogo 
pa je storil tudi za naše prosvetne orga
nizacije, ker je prestavil iz nemščine mno
go iger, ki so jih pogostoma igrali na na
ših odrih. O njegovih zaslugah in priljub
ljenosti pričajo številne diplome iz raznih 
krajev njegovega službovanja. K njegovi 
60 letnici mu želi vsa župnija malonedelj
ska: da mu Previdnost božja nakloni še 
mnogo zdravih in krepkih let preživeti v 
sreči in zadovoljstvu! 

Nesreče 
Žrtev neprevidnosti. Fr. Krajnc, 12 let

ni delavčev sin, se je zabaval v ljudski šoli 
v Rušah na ta način, da se je vozil po 
ograji ob stopnicah iz drugega nadstropja. 
Naenkrat je dečko omahnil, priletel z gla
vo na cementna tla in obležal nezavesten. 
V mariborski bolnišnici so ugotovili, da si 
je prebil lobanjo in ima hude notranje po
škodbe. 

Nesreča dveh vozačev. S Križan vrha 
sta se peljala v noči proti Mariboru na 
motornem kolesu mehanik Anton Kunstl 
s Polskave, ki je vodil kolo, in zadaj je 
eedel Viljem Berdan, ki je svetil z navad
no električno žepno svetilko. Radi presla
be luči sta zavozila motociklista v neki 
voz, se prevrnila in dobila nevarne po
škodbe. 

Hlod zlomil delavcu nogo. Pri Sv. DuUu 
nad Solčavo je padel pri delu težak hlod 
na desno nogo gozdnemu delavcu Petru 
Tisovnik in mu jo je zlomil. 

Star upokojenec smrtno ponesrečil. To
lar Matija je delal 41 let pri Kranjski in
dustrijski družbi na Jesenicah. Pred ne
kaj meseci je stopil v pokoj in se je pre
selil k svoji omoženi hčeri v Prnovše nad 
Radečami pri Zidanem mostu. Te dni se 
je vračal na večer iz Radeč proti domu po 
6trmi poti pod starim gradom. Pod vrhom 
je zgubil 72 letni starček ravnovesje, pa
del v globino in so ga našli drugo jutro 
mrtvega, 

Dva delavca poškodovana. Delavec Jen
ko iz Primskovega pri Kranju je izkopa
val jarke za kanalizacijo Kranja. Iz zgor
nje plasti zemlje se je odtrgal težak ka
men, ki mu je padel na glavo in ga je 
hudo poškodoval. — V istih jarkih se je 
Bgodila drugi dan še hujša nesreča. Jožef 
Zupan, 53 letni delavec iz Klanca in oče 
Jtirih nedoraslih otrok, je bil zaposlen z 
razstreljevanjem skal. Nabita mina je 
eksplodirala in je zadel naboj Zupana v 
pbraz. Pomilovanja vredn' rir^nski oče 

je dobil tako hude poškodbe na glavi, da 
je ogroženo njegovo življenje. 

Smrtna nesreča pri podiranja drevja. V 
Vrbičju pri Šenčurju na Gorenjskem je 
udarila podirajoča se bukev s tako silo 
19 letnega posestniškega sina Franca Vir
šek, da je kmalu imrl radi notranjih po
škodb. 

Smrtnonevarna poškodba dijaka. V ne
deljo predpoldne se je igrala skupina di
jakov v Ljubljani v Ulici 29. oktobra 2 s 
tem da so se skrivali po hiši in letali gor 
in dol po stopnicah. 14 letni Jožef Peter
im, sin trgovca iz Podboršta na Gorenj
skem, je stekel pri igri v drugo nadstrop
je in je splezal na okno. Za njim je prite
kel nenadoma tovariš, katerega se je Pe
terlin tako prestrašil, da je omahnil z 
okna in padel na dvorišče, kjer je obležal 
nezavesten s poškodovano hrbtenico in s 
pretresenimi možgani. V zelo resnem sta
nju so prepeljah mladega fanta v bol
nišnico. 

Z zdrobljeno nogo v bolnišnico. Cirila 
Petača, uslužbenca pri tvrdki »Slograd« 
na Jesenicah, je zagrabil stroj, ki prevaža 
vozičke in mu je zdrobil levo nogo. Hudo 
poškodovanega so prepeljali v ljubljansko 
bolnišnico. 

Se nasadil na nož pri padcu. V Zgornjem 
Logu pri Litiji se je 27 letni Ludovik Pra
protnik, sin krčmarja z domačimi nekaj 
spri. V razburjenju je Ludovik pograbil 
kuhinjski nož in zbežal iz krčme v samo
morilnem namenu. Drugi so stekli za njim, 
da mu odvzamejo nož in pri tem je prišlo 
do ruvanja. Ludovik je padel po nesreči 
ter se nasadil na nož, ki mu je nevarno 
ranil čreva. V obupnem stanju so ga pre
peljali v ljubljansko bolnišnico. 

Razne požarne nesreče. V Št. Janžu pri 
Vuzenici je uničil ogenj hišo posestniku 
Francu Žvikartu. Ogenj je nastal radi pre
več zakurjene peči v sobi podnajemnika. 
Škoda znaša 20.000 din. — V Šmartnem 
na Pohorju je izbruhnil ogenj v gospodar
skem poslopju posestnika Ivana Rebernik. 
Požar se je razmahnil tudi na hišo soseda 
Janeza Colenač in je uničil obe poslopji. 
Vzrok požarne nesreče, ki je povzročila 
60.000 din škode, je maščevanje. 

Velika železniška nesreča, o kateri se je 
moralo nekaj časa molčati. Šele zadnje 
dni so prodrle v javnost podrobnosti o 
strašni železniški nesreči, ki se je zgodila 
že 27. februarja pri Temešvaru v bližini 
romunskojugoslovanske meje. O nesreči 
je bilo prepovedano poprej pisati in je 
zvedel svet šele sedaj, da je vozil omenje
nega dne ekspresni vlak z veliko brzino 
proti Temešvaru. Pri Vogtinu pri Temeš
varu je zadel s polno hitrostjo v osebni 
vlak. Izpod ruševin vagonov so potegnili 
65 mrtvih, 20 hudo ranjenih in precej laž
je poškodovanih. 

Velikanske povodnji so doživeli v minu
lem tednu v južni Kaliforniji v Sev. Ame
riki, ki so povzročile škodo, katera se 
ne da niti preceniti. Strašna nesreča je 
zahtevala 150 mrtvih. V mestu Los An
geles je 10.000 ljudi brez strehe, v vsem 
poplavljenem ozemlju pa nad 20.000. V 
splošnem cenijo stvarno škodo na pet mi
lijonov dolarjev. Pod vodo je bilo 5500 
kvadratnih milj zemlje. Velikansko nesre
čo so izrabljali zločinci za ropanja in radi 
tega je proglasila oblast obsedno stanje. 
Policija ima že sedaj povelje, da strelja 
neusmiljeno na vsakega, ki ga zaloti pri 

vlamljanju m ropu. Večino kalifornijskih 
mest je odrezala povodenj od prometa in 
jih je taOo mogoče obiskati samo z letali. 
Filmske delavnice v Hollywoodu so radi 
opisane nesreče oškodovane za 40 milijo
nov dinarjev. Več nego 250 km na dolgo 
je uničilo vodovje vsa krasna mesta z vi
lami, vsa obmorska obrežna kopališča ter 
krasne nasade citron in oranž. 
Razne novice 

Prazgodovinska najdba. Posestnik Pur
gaj v Završki vasi pri Dupleku pod Mari
borom je iskal na svojem posestvu kamen. 
Pri kopanju je zadel na prazgodovinski 
grob, v katerem je našel dobro ohranjeno 
okostje z žaro. Iz lege okostnjaka je raz
vidno, da je bil rajni pokopan v čepečem 
položaju in da je redki grob iz novokame
ne dobe. Najditelj Purgaj je takoj uvidel, 
da gre za nekaj izrednega, je vse previdno 
odkopal in izročil prazgodovinsko najdbo 
mariborskemu muzeju. 

Lovski plen, kakor ga ne pomnijo 40 let. 
Ivan Cankar, lovski čuvaj pri Ivanu Me
gušarju v lovišču na Vrhniki pri Ljublja
ni, je po zadnjem snegu nastavil past za 
kune. Past je hodil pregledovat. Mesto 
kune pa je ujel volkuljo, katero je imel 
skraja za podivjanega volčjaka. Ker je 
bila zver še živa v pasti, jo je ustrelil in 
je tehtala 35 kg. Na povratu od pasti proti 
domu je opazil raztrganega psa in srno. 
Živali sta bih tako razmesarjeni, kakor 
opravi ta posel volk in ne pes. In res se 
je Cankar kmalu prepričal, da je njegov 
lovski plen volkulja in mu pripada na
grada 500 din. Volka ne pomnijo v vrhni
ških gozdovih 40 let. 

Znameniti italijanski pesnik umrl. V sta
rosti 75 let je umrl v svoji vili ob Gard
skem jezeru znameniti italijanski pesnik 
in politik Gabriele d'Annunzio. Jugoslova
ni bomo pomnili rajnega, ker je po vojni 
leta 1919 zasegel Reko za Italijo in je bil 
pozneje imenovan za kneza Snežnika. Le
ta 1923 je bil povišan radi borb za domo
vino v titularnega generala zračnega bro
dovja. Po Marconijevi smrti je bil lani 
imenovan za predsednika italijanske aka
demije znanosti in umetnosti. Zadnja leta 
se je le redko oglasil v javnosti in je živel 
skoro povsem zase. 

Podružnica ZAKŠ Maribor je svoje zborova

nje radi tehničnih zaprek preložila na 3. april. 
Dne 20. marca pa Ima redno sejo. V juniju pri

redi enodnevni izlet v Avstrijo. 
Izseljenci v Franciji se naj v svojih verskih 

zadevah obračajo na slovenskega duhovnika g. 
Ivan Camplin, Pariš XI, Bd. Voltaire 57. 

Obžalovanja vredni slučaji, 
Priznanje glede dvojnega umora v Bu

kovju. Zadnjič smo obširno poročali o 
dvojnem umoru v Bukovju pri Sv. Bolfen
ku nad Mariborom, kojega žrtvi sta po
stala Stane Dolničar in Milka Gorupova. 
V preiskovalnem zaporu mariborskega 
okrožnega sodišča je Šajtegel priznal, da 
sta grozni dvojni umor izvršila Bevardi 
ter Šajtegel in je od slednjega obdolženi 
delavec Blaž Šega iz Radvanja nedolžen. 

Poizvedovanja za tihotapcem saharina. 
Železniški uslužbenec Jožef Ajd je našel 
ob progi postaje Bistrica pri Mariboru 
večji zavoj, katerega je oddal v pisarno. 
Kmalu za tem se je pojavil na postaji mo
ški, ki je previdno skušal zvedeti iz Ajda, 
če ni bil najden nekje ob tiru zavoj. Ajd 



mu je povedal, da ',e najdeno v pisarni, 
kamor pa si neznanec ni upal, ampak je 
hitro zginil. Na postaji so zavoj odprli in 
so našli v njem precej saharina. Papirnati 
ovoj je bil ves črn od premoga, kar je do
kaz, da je bilo prepovedano blago skrito 
na tenderju za lokomotivo in ga je doba
vitelj vrgel z vlaka na dogovorjeno mesto, 
kamor pa je prišel naročnik nekoliko pre
pozno. 

Vlom v tabemakelj. V noči je bilo vlom
ljeno v župno cerkev Sv. Miklavža pri 
Ormožu. Vlomilec se je lotil tabernaklja, 
iz katerega je ukradel krasno monštranco 
in ciborij, ki je bil nov za lansko birmo. 
Sv. hostije je hudoba raztresel po oltarju. 
Ciborij je lopov odložil na pokopališču, z 
monštranco pa je zginil neznano kam. 

Izjalovljen vlom v prostore mestne bla
gajne. V Ljubljani je nekdo v noči posku
sil vlomiti v prostore mestne blagajne, v 
kateri je bilo tri milijone dinarjev, ki so 
bili namenjeni mestnim nameščencem in 
delavstvu. Vlomilec je zaman poskušal 
vdreti v dobro zavarovane prostore. Na
pravil je le na vratih in na raznih okovih 
600 din škode, a niti v prostor ni mogel, 
v katerem je blagajna. 

Od vlomilcev oplenjena trgovina. V Št. 
Juriju pri Mirni peči na Dolenjskem je 
bilo v noči vlomljeno v trgovino Josipine 
Lenarčič. Vlomilci so odnesli raznega bla
ga za 25.000 din. Lastnica trgovine je bila 
zavarovana proti vlomu za 12.000 din. 

Izpred sodišča 
Da bi dobila vdovca za moža, je ukradla 

tri krave. Ana Fekonja iz Negove bi bila 
rada poročila vdovca Antona Frasa v 
Plitvičkem vrhu. 35 letna nevesta se je šla 
ponujat ženinu. Vzela je s seboj dva mo
ška, ki sta zagotavljala Frasa, da je Ana 
premožna in poštena ženska. Nevesta je 
šla celo tako daleč, da je ukradla tri kra
ve in jih je pripeljala ženinu kot doto. Za 
tatvino so pa orožniki pravočasno zvedeli, 
preprečili poroko in tatinska nevesta je 

bila zadnje dni v Mariboru obsojena na 
enoletni zapor. 


